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Stává se již tradicí, že začátkem ledna přijíždí 
do České republiky sensei Sekiguchi Komei, 21. 
Soke Muso Jikiden Eishin-Ryu staré japonské 
školy Iai Jutsu. Letos k nám spolu se senseiem 
přijela také sensei Shimizu Nobuko, představi-
telka školy Ryouen – Ryu Naginata Jutsu.

Seminář pod jejich vedením probíhal 
ve dnech 10.–16. 1. 2009 v prostorách tělocvič-
ny Sokola v Českých Budějovicích a zúčastnilo 
se ho mnoho vyznavačů těchto bojových 
umění. Mohli jsme přivítat zástupce z Francie, 
Německa, Polska, Slovinska, Japonska a samo-
zřejmě i z Česka. Denně jsme trénovali 6 hodin, 
3 hodiny dopoledne a 3 hodiny po obědě.

Cvičení probíhalo ve dvou skupinách, 
z nichž jedna se věnovala Iai Jutsu pod vede-
ním senseie Sekiguchiho a druhá Naginata 
Jutsu pod vedením senseie Shimizu.

Spektrum všeho, co jsme na semináři 
probírali, je velmi obsáhlé, od čistě kihonwa-

za (základní techniky seků, střehů, postoje, 
pohyb atd.), přes základní kata až po nácvik 
bunkai, tedy aplikaci technik (kata). Nechy-
bělo ani cvičení ve dvojicích (kumitachi) 
a nácvik henka waza (variací). S každým 
seminářem stále více klade sensei důraz 
na správné provedení techniky, načasová-
ní a správné maai (vzdálenost při cvičení 
ve dvojicích). Mnoho času jsme také věnovali 
nácviku nové katy RAN. Tuto katu sestavil 
sensei Sekiguchi začátkem roku 2008. Pro 
název katy použil sensei dva znaky Ran a BU. 
Ran znamená skutečný agresivní boj s více 
nepřáteli, boj na život a na smrt. Naproti tomu 
Bu–buši, budó vyjadřuje umění nepoddat se 
agresi a špatnému myšlení a vyhnout se tak 
zbytečnému boji. 

Obdobně probíhalo cvičení ve skupině 
pod vedením senseie Shimizu. Tato skupina 
se věnovala nácviku Naginata-Jutsu, tedy 

umění boje s naginátou. Sensei Shimizu 
se svými svěřenci procvičovala nové katy 
a techniky, zároveň probírala starší katy, kde 
některé dostaly trochu jinou tvář. Mnohem 
více než dříve se sensei Shimizu věnovala 
kumitachi (cvičení ve dvojicích). I když 
Naginata-Jutsu není zdaleka tak populární 
jako Iai-Jutsu, získala si u nás Shimizu sensei 
mnoho stoupenců. Je to především pro její 
vstřícnost, srdečnost a mistrovství, s jakým 
ovládá tuto zbraň. 

Během celého semináře panovala velmi 
přátelská atmosféra nejen v dojo při cvičení, 
ale i při neformálních setkáních. Myslím, že 
se bezezbytku se nám podařilo naplnit přá-
ní Sekiguchi senseie, aby cvičení Iai-Jutsu 
šířilo přátelství a porozumění mezi lidmi. 
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